(Слайд 1) Здравствуйте. Ещё в далеком 2017 году я поступила в университет, получила студенческий билет, зачётку, а уже сегодня -  я молодой специалист, я - "Учитель". В нашей замечательной школе я работаю уже 3 года. (СЛАЙД 2) И все эти годы меня наставляет и поддерживает дорогая  Вера Сергеевна. Моя учительская деятельность началась в 2021 году в роли классного руководителя 2-г класса, параллельно продолжая учебу в университете. В новом учебном году 2021 года я стала классным руководителем 1-В класса. (СЛАЙД 3)
В нашей школе активно развито конкурсное движение по всем направлениям творческой деятельности педагогов. Участие во всероссийском конкурсе «Педагогический дебют - 2023» стало для меня возможностью подчерпнуть опыт у талантливых коллег.  В первом туре я успешно  отстояла честь не только нашей школы, но и нашего города. (СЛАЙД 4) По итогам всероссийского конкурса, я стала лауреатом регионального этапа  в номинации «Молодые педагоги». В чем я безмерно благодарна Татьяне Васильевне, Ирине Александровне и Вере Сергеевне за активную помощь и наставления на протяжении всех этапов конкурса. 
Одним из заданий было необходимо подготовить видеовизитку. Прошу Ваше внимание на экран. (СЛАЙД 5)

Закончить свое выступление хочу словами Дмитрия Ивановича Менделеева:
[bookmark: _GoBack]«Чем выше взлетаешь, тем дальше горизонт»! Желаю нам всем высокого творческого полета и новых интересных творческих горизонтов.
