Творческий отчет молодого специалиста,
учителя географии Евтошук К.В.
за 2017-2018 учебный год
 	Учебная нагрузка в 2017-2018 учеб. году: 6 –А, Б, В кл. (1 ч. в неделю – география)7 –А, Б, В кл. (2 ч. в неделю-география, 1 ч. в неделю- крымоведение), 8-А, Б, В кл. (2 ч. в неделю).  Обучение на дому: Дихтун Д. (6-А кл.) – 0,5 ч. в неделю, Ник. А. (8-Б кл.) – 0,5 ч. в неделю, Семенова П. (6-Б кл.) – 0,5 ч. в неделю, Герасименюк Л. (7-Б кл.) – 1 ч. в неделю. Внеурочная деятельность в 6- А, Б, В – 3 ч. в неделю.
 Наставник учитель географии Байраченко А.И.
 	Темы самообразования: «Применение на уроках географии новых информационных технологий, использование новых образовательных стандартов». «Развитие познавательной активности у учащихся на уроках географии». «Формирование навыков самообразовательной деятельности учащихся через использование информационных технологий на уроках».
  Открытый урок в рамках предметной недели: 19.04. в 7-Б класса. по теме: «Путешествие по странам Европы», внеклассное мероприятие: 18.04. в 8-А,Б класса – интеллектуальная игра «Россия – родина моя».
Выполнение программ за 2017-2018 учебный год:
Успеваемость % -100       Качество знаний % - 76
Участие в олимпиадах:
а) Муниципального этапа: заняли призовые места: ученица 7-Б класса Алешина Алина, ученик 7-В класс Корень Владислав;
б) Дистанционные олимпиады: участие во Всероссийской дистанционной олимпиаде по географии от проекта «ИНФОУРОК». Зимний сезон. Январь - февраль 2018 г. Призовые места заняли ученики 7-Б кл. Алешина А., Скляренко С., Бродский Д.;
в) Участие в муниципальном конкурсе на лучшую пешеходную историко-биографическую экскурсию по старому городу «Сыны России». За участие в конкурсе благодарностями от главы администрации города Евпатории Филонова А.В. отмечены: учитель географии Евтошук К.В. и ученица 9-К класса Тупахина Д.;
г) Участие в подготовке команды учеников в муниципальном этапе Крымской республиканской военно-спортивной игры «Победа». Команда заняла 2-е призовое место;
д) Участие в дистанционном Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогических работников, приуроченный к 130-летию рождения А.С. Макаренко.
Награды:
- Награждена грамотой начальника управления образования администрации города Евпатории за добросовестный труд, высокий профессионализм, по итогам работы за 2017-2018 учебный год.
- Награждена грамотой МБОУ «СШ №16» за подготовку призёров муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по географии.
Методическую помощь, кроме наставника - учителя географии Байраченко А.И., регулярно оказывали: заместитель директора по УВР Чан С.В., заместитель директора по УВР Полищук Т.В., учитель биологии, руководитель ШМО учителей биологии, химии и географии Маслова Н.А.
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