Отчёт наставника
Кравченко Валентины Петровны о работе с молодым специалистом
Шалацкой Кристиной Викторовной, учителем русского языка и литературы
за 2017 – 2018 учебной год

Цель наставника в 2017 – 2018 учебном году:развитие профессиональных умений и навыков молодого специалиста.
Задачи:
- оказание методической помощи молодому специалисту в повышении уровня организации учебно - воспитательной деятельности;
- создание условий для формирования индивидуального стиля творческой деятельности молодого специалиста;
- изучение нормативно-правовой базы:
- знакомство молодого специалиста с правилами внутреннего распорядка, Уставом школы;
- ведение документации общеобразовательного учреждения;
- формы и методы организации совместной деятельности учащихся и учителя;
- механизм использования дидактического, наглядного и других материалов;
- разработки календарно - тематического планирования;
- структура непосредственной образовательной деятельности, задачи и цели;
- использование здоровьесберегающих технологий во время учебно-воспитательного процесса;
- выбор методической темы для самообразования.
Работа с молодым специалистом велась по следующим направлениям: 
- ведение школьной документации (работа с классным журналом, журналом внеурочной деятельности, составление календарно-тематического планирования и поурочных планов); 
- организация воспитательно-образовательного процесса; 
- общие вопросы методики организации работы с родителями; 
- механизм использования дидактического, наглядного и других материалов. 
Для достижения поставленной цели и решения практических задач были проведены консультации и беседы по календарно- тематическому планированию. Оказана помощь при проведении проверочных и контрольных работ, в подборе тренировочного дидактического материала к Всероссийским проверочным работам. В течение года проводилась информационная работа с молодым специалистом, регулярное ознакомление со статьями, опубликованными в журналах, с педагогической и методической литературой и ее обсуждение с наставником.
С молодым специалистом проведено теоретическое занятие по теме: «Организация работы на уроке с различными категориями учащихся. Индивидуальная работа»; в ходе беседы выявлены затруднения в работе молодого учителя, предложены способы решения.
Состоялась беседа по теме: «Проблемы активизации учебно-познавательной деятельности учащихся», в ходе которой были даны некоторые рекомендации для активизации учебно-познавательной деятельности учащихся во время уроков.
В январе состоялось теоретическое занятие по теме: «Здоровьесберегающий подход в развитии успешности ученика».
В мае систематизированы наработки профессиональной деятельности молодого учителя.
За отчетный период 2017-2018 учебного года наставником посещены уроки с целью определения уровня владения основами методики преподавания своего предмета в 5 – В и 5 – Г классах.
Анализ уроков показал, что Кристина Викторовна имеет достаточный уровень методической и теоретической подготовки, умеет организовать учебную деятельность учащихся, использует современные педагогические технологии, игровые, и элементы некоторых других (личностно-ориентированная, проблемно-диалогического обучения и др.).
В основе проведенных уроков учителя лежит системно-деятельностный подход, все уроки проведены с учетом требований ФГОС. С учащимися классов, в которых работает Кристина Викторовна, ей удалось установить доброжелательные деловые взаимоотношения. К урокам учитель готовится всегда тщательно. Во время урока следит не только за ходом учебного процесса, но и за дисциплиной в классе, за характером взаимоотношении учащихся в классе. Но еще необходимо обратить внимание на использование различных форм контроля и оценки знаний учащихся. Также в ходе посещенных уроков и часов общения выявлена проблема в работе с детьми с низкой учебной мотивацией, в частности проблема состоит в вовлечении их в активную учебную деятельность и соблюдении ими дисциплины.
Молодой специалист сразу заявила о своей активной профессиональной позиции. Приняла участие в республиканском конкурсе видеоуроков «Урок нравственности» (на муниципальном этапе заняла 2 место), выступала на заседании школьного методического объединения учителей русского языка и литературы, подготовила призёра муниципального этапа олимпиады по русскому языку и литературе. Много времени уделяет внеурочной деятельности по предмету, разработала программу для учащихся 5-х классов «Юные дарования».
На основании изложенного, полагаю, что молодой специалист адаптировалась успешно. Молодому специалисту оказывается помощь администрацией и учителем - наставником в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний, повышения профессионального мастерства. 
Задачи на следующий учебный год: 
- работать над повышением компетентности молодого педагога в вопросах развития интеллектуального и творческого потенциала учащихся на уроках; 
- направить работу на изучение и практическое применение эффективных методов работы с учащимися с разным уровнем мотивации; 
- обеспечение рефлексии и самоконтроля учащихся на протяжении всего урока. 
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