Отчет
 о работе  с молодым специалистом Евтошук К. В., 
учителем географии МБОУ «СШ № 16»

за  2017 – 2018 учебный год

1. Цель и задачи ШМС:

Основной целью ШМС является оказание практической помощи учителю в вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства. 

Для достижения поставленной цели были выработаны следующие задачи:
 содействие повышению квалификации и профессионального роста молодого педагога;

 оказание практической помощи учителю в их адаптации в образовательном учреждении, вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства;

 выявление наиболее серьезных проблем начинающего педагога в учебном процессе и пути их разрешения;

 использование педагогического опыта молодого специалиста в учебно-воспитательном процессе.

2. Этапы   работы с молодым специалистом:

Первый этап – теоретический (сентябрь-октябрь). 
В рамках работы данного блока проводились следующие мероприятия:

собеседование на тему «Первые шаги молодых педагогов», включающее вопросы, направленные на выявление лидерских качеств специалиста, формирование психологического портрета как индивидуума, так и в микроклимате коллектива, вливание в педагогический коллектив;

теоретический семинар «Методы, приемы и способы в учебной деятельности, способствующие повышению мотивации учащихся к изучению предмета»;

выбор молодыми специалистами темы по самообразованию с помощью учителя-наставника.

           Второй этап – практический (ноябрь-март). 
         В рамках работы этого блока учителя-предметники проводили открытые уроки на ШМО различного уровня, демонстрируя молодым специалистам различные формы и методы организации познавательной деятельности учащихся. В свою очередь молодой специалист самостоятельно проводил анализ данных уроков по схеме, которая была предварительно им предложена. Одновременно молодым специалистом посещались открытые уроки учителей-предметников школы.

Третий этап – творческий (апрель-май). 
Включает в себя проведение молодыми специалистами открытых уроков и внеклассных мероприятий (предметная неделя), разработанных самостоятельно, их самоанализ. 

     3. Консультативно – методическая помощь молодому специалисту:

      ♦      тематические консультации: 

·  «Требования к современному уроку»

· «Как добиться дисциплины на уроке?»

· «Конструктор урока»

· «Методы и принципы обучения»

· «Типы и виды уроков»

· «Как подготовить современный урок. Признаки и условия организации современного урока».

· «Формирование ключевых метапредметных компетенций в процессе обучения».
· «Дидактические требования к современному уроку»

· «Самоанализ урока»

· «Технологии обучения в школе»

Администрация школы, руководитель ШМО, учитель-наставник, посещали уроки Евтошук К.В.  с целью оказания  методической помощи. В свою очередь она посещала уроки учителей МО, а также все открытые уроки, проводимые на протяжении учебного года, принимала участие в их анализе.


Вывод: 
Третий год работы молодого специалиста в МБОУ «СШ № 16» прошел удовлетворительно. Молодому педагогу  оказывалась методическая помощь администрацией и педагогами в вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства. 
Результативность молодого специалиста за 2017-2018 учебный год:
      Выполнение программ за 2017-2018 учебный год:

Успеваемость % -100

Качество знаний % - 76
       Темы самообразования: «Применение на уроках географии новых информационных технологий, использование новых образовательных стандартов». «Развитие познавательной активности у учащихся на уроках географии». «Формирование навыков самообразовательной деятельности учащихся через использование информационных технологий на уроках».
Открытый урок в рамках предметной недели: 19.04. в 7-Б класса. по теме: «Путешествие по странам Европы», внеклассное мероприятие: 18.04. в 8-А,Б класса – интеллектуальная игра «Россия – родина моя».
Участие в олимпиадах, конкурсах:

а) Муниципального этапа: заняли призовые места: ученица 7-Б класса Алешина Алина, ученик 7-В класс Корень Владислав;

б) Дистанционные олимпиады: участие во Всероссийской дистанционной олимпиаде по географии от проекта «ИНФОУРОК». Зимний сезон. Январь - февраль 2018 г. Призовые места заняли ученики 7-Б кл. Алешина А., Скляренко С., Бродский Д.;

в) Участие в муниципальном конкурсе на лучшую пешеходную историко-биографическую экскурсию по старому городу «Сыны России». За участие в конкурсе благодарностями от главы администрации города Евпатории Филонова А.В. отмечены: учитель географии Евтошук К.В. и ученица 9-К класса Тупахина Д.;

г) Участие в подготовке команды учеников в муниципальном этапе Крымской республиканской военно-спортивной игры «Победа». Команда заняла 2-е призовое место;

д) Участие в дистанционном Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогических работников, приуроченный к 130-летию рождения А.С. Макаренко.
Награждена грамотой начальника управления образования администрации города Евпатории Жеребец В.И. за добросовестный труд, высокий профессионализм, по итогам работы за 2017-2018 учебный год.

Руководитель МО

учителей биологии, химии

и географии                                                                                                    Н. А. Маслова

