     Свой педагогический путь я начала еще будучи студенткой, устроилась в «Ялтинскую специальную (коррекционную) школу». Именно тогда все было впервые: первая работа с классом, индивидуальная работа с учениками, все это с такими особенными ребятами. Было сложно, но я не останавливалась при встрече с трудностями. Так и пролетел первый год. Затем после получения диплома о высшем образовании в «Ялтинской гуманитарно- педагогической академии», я переехала в Евпаторию и устроилась в нашу «Среднюю школу №16 им. Степана Иванова». Начала работать с 4м классом. И мне очень повезло ведь моим наставником стала Кожаева Любовь Ильинична – педагог с огромным опытом. Мы работали в одной параллели, мой наставник всегда был рядом, мы посещали уроки друг друга, я всегда получала поддержку и ответы на все свои вопросы. 
  Сейчас я классный руководитель 1 класса. Начиная работу с вчерашними дошколятами, я прикладываю много усилий к формированию классного коллектива, обучению письма и чтения, развитию творческой личности и многому другому. Но и не забываю о привитии интереса к обучению. Мне в этом очень помогает постоянное использование разнообразных игр, как на уроках, так и на внеклассных мероприятиях. Чтобы сделать каждый урок более интересным и не похожим на предыдущий использую рабочие листы с уже известными и полюбившимися героями мультфильмов, сказок. У ребят это вызывает особый интерес к выполнению заданий. Несмотря на то, что значимую поддержку оказывают коллеги, немаловажной является поддержка родителей. Ведь именно с ними мы помогаем нашим ребятам, и создаем интересные и увлекательные проекты. 
   В завершении я бы хотела поблагодарить своего наставника и сказать о том, насколько я восхищаюсь трудом педагогов, и их преданности к любимому делу. Я следую Вашему примеру!
