Слайд 1 Здравствуйте, меня зовут Шевчук Юлия Александровна. Я учитель начальных классов.
Слайд 2 В 2014 году я поступила в ЕИСН, на кафедру начального и дошкольного образования. В 2018 года получила диплом и специальность учитель начальных классов.
Слайд 3 После окончания института сразу работать не пошла, а решила продолжить учиться. Второе моё образование Историк-краевед.
Слайд 4 Спустя год я все-таки рискнула и сделала выбор в сторону этой сложной и прекрасной профессии. Теперь я могу гордо произнести фразу «Я- учитель».
Слайд 5 В 2019 я пришла работать в 16 школу. Мне дали 1-Е класс. Было очень непросто, но благодаря помощи коллег, и моего наставника я справилась.
Очень быстро пролетели 4 года, и вот уже через месяц, я попрощаюсь с моими любимыми, незабываемыми, а самое главное первыми малышами.
Слайд 6 Изначально в своей работе я использовала традиционные методы и формы обучения. Но спустя время я поняла, что этого мало. Поэтому решила попробовать различные формы, методы, приемы. Самые любимые у моих детей – это 
Слайд 7-9
· мастер-классы
· проекты и их защита
· викторины
· урок-экскурсия
Благодаря этому дети внимательнее слушают и лучше воспринимают информацию
Слайд 10 Мы вместе участвуем в олимпиадах и конкурсах.
Слайд 11 Очень любим посещать театры, мастер-классы. 
Слайд 12 Ездить на экскурсии. Частые гости библиотеки им. Ю. А. Гагарина.
Слайд 13 Часто организуем в классе тематические выставки. Последняя из них (ракета ко Дню космонавтики) .
Слайд 14 Одно из самых любимых занятий девочек - это рисовать мой портрет
Слайд 15 Ежегодно 1 сентября принимаем участие во Всероссийской благотворительной акции «Дети-вместо цветов». По договоренности с родителями 1 сентября по одному цветочку, и собирается общий букет, вместо множества отдельных. А сэкономленные деньги перечисляем в фонд помощи тяжелобольным детям. Благодаря этой акции дети получают аппараты для дыхания, кресла, лекарства и специальное питание. Лозунг акции: «Ваша помощь не завянет».
[bookmark: _GoBack]Слайд 16 Сегодня, вспоминая все эти 4 года, что я работаю, я понимаю, что не ошиблась в выборе профессии. Однажды я услышала фразу: «что человек может быть счастливым тогда, когда он помнит детство, испытывает простые детские радости, позволяет себе мелкие шалости» 
А моя работа не позволяет мне забыть тот прекрасный мир беззаботности и счастья (я каждый день в этом мире), а значит, я твёрдо могу сказать: Я счастливый человек!

