(слайд 1) Добрый день уважаемые коллеги, меня зовут Трюков Виталий Андреевич, я являюсь учителем химии и биологии. 
(слайд  2) Первые мои дипломы об образовании – это диплом бакалавра по специальности «Химия» направления «органическая и биоорганическая химия» в 2019г, далее диплом магистра, также по специальности «Химия» по направлению «Зеленая химия», получен в 2021 г.
(слайд 3) В январе и в августе 2022 года дополнительно получил дипломы о профессиональной переподготовке по программам – «Химия: теория и методика преподавания в образовательной организации» и «Учитель биологии».
(слайд 4) Диплом бакалавра и магистра были получены мною в Астраханском государственном университете. Темы дипломных работ были связаны с фитохимическим анализом растительного сырья, произрастающего на территории Астраханской области.
[bookmark: _GoBack](слайд 5) Параллельно с обучением на магистратуре начал свою трудовую деятельность – сначала устроился лаборантом на Астраханский завод резиновой обуви «Сардоникс», через полгода устроился инженером по буровым растворам в крупнейшую нефтесервисную французскую компанию «Шлюмберже», однако проработав 1,5 года решил уволиться из-за некоторых трудностей, связанных с пандемией.
(слайд 6) Летом 2021 года решил исполнить свою детскую мечту работать учителем химии. На данный момент преподаю химию с 7 по 11 классы, а также биологию в 7 классах, дополнительно веду внеурочные занятия по Естественно-научной функциональной грамотности.
Спасибо за внимание!

