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1. На начальном этапе были определены цель, задачи и план ШМС.


Основной целью ШМС является оказание практической помощи учителям в вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства. 

Для достижения поставленной цели были выработаны следующие задачи:
 содействие повышению квалификации и профессионального роста молодого педагога;

 оказание практической помощи учителю в их адаптации в образовательном учреждении, вопросах совершенствования теоретических знаний и повышения педагогического мастерства;

 выявление наиболее серьезных проблем начинающего педагога в учебном процессе и пути их разрешения;

 использование педагогического опыта молодого специалиста в учебно-воспитательном процессе.

2. Этапы   работы с молодым специалистом:

Первый этап – теоретический (сентябрь-октябрь). 
В рамках работы данного блока проводились следующие мероприятия:

собеседование на тему «Первые шаги молодых педагогов», включающее вопросы, направленные на выявление лидерских качеств специалиста, формирование психологического портрета как индивидуума, так и в микроклимате коллектива, вливание в педагогический коллектив;

теоретический семинар «Методы, приемы и способы в учебной деятельности, способствующие повышению мотивации учащихся к изучению предмета»;

выбор молодыми специалистами темы по самообразованию с помощью учителя-наставника.

           Второй этап – практический (ноябрь-март). 
В рамках работы этого блока учителя-предметники проводили открытые уроки на ШМО различного уровня, демонстрируя молодым специалистам различные формы и методы организации познавательной деятельности учащихся. В свою очередь молодой специалист самостоятельно проводил анализ данных уроков по схеме, которая была предварительно им предложена. Одновременно молодым специалистом посещались открытые уроки учителей-предметников школы.

Третий этап – творческий (апрель-май). 
Включает в себя проведение молодыми специалистами открытых уроков и внеклассных мероприятий, разработанных самостоятельно, их самоанализ. 

     3. Консультативно – методическая помощь молодому специалисту:

      ♦      тематические консультации: 

·  «Требования к современному уроку»

· «Как добиться дисциплины на уроке?»

· «Конструктор урока»

· «Методы и принципы обучения»

· «Типы и виды уроков»

· «Как подготовить современный урок. Признаки и условия организации современного урока».

· «Формирование ключевых метапредметных компетенций в процессе обучения».
· «Дидактические требования к современному уроку»

· «Самоанализ урока»

· «Технологии обучения в школе»

Администрация школы, руководитель МО, учитель-наставник, посещали уроки Евтошук К.В.  с целью оказания  методической помощи. В свою очередь она посещала уроки учителей МО, а также все открытые уроки, проводимые на протяжении учебного года, принимала участие в их анализе.


Вывод: 
Второй год работы молодого специалиста в МБОУ «СШ № 16» прошел удовлетворительно. Молодому педагогу  оказывалась методическая помощь администрацией и педагогами в вопросах совершенствования теоретических знаний, повышения профессионального мастерства. 

Проблема в работе с детьми с низкой учебной мотивацией еще сохранилась, в частности проблема состоит в вовлечении их в активную учебную деятельность и соблюдении ими дисциплины на уроке. Не всегда осуществлялся индивидуальный подход в работе с учетом возрастных особенностей учащихся, но учитель над этим усердно работает.
           В новом учебном году целесообразно продолжить консультационную работу с молодым специалистом учителем-наставником, членами  МО в направлении «Постарайтесь не допускать следующих ошибок…», «Как сделать урок эффективным и эффектным?» и т.д. Необходимо усилить совместную деятельность молодого учителя и психолога в работе с учащимися, требующими к себе особого внимания, в том числе с особенностями психофизического развития, а также с учащимися с высокой учебной мотивацией, уделить больше внимания отработке эффективных приёмов и методов в организации учебной деятельности.

Задачи на следующий учебный год: 
 работать над повышением компетентности молодого педагога в вопросах развития интеллектуального и творческого потенциала учащихся на уроках;

 направить работу на изучение и практическое применение эффективных методов работы с учащимися с разным уровнем мотивации; обеспечение рефлексии и самоконтроля учащихся на протяжении всего урока. 

 на уроках применять более разнообразные формы, методы и технологии обучения по предмету.
Руководитель МО

учителей биологии, химиии географии                                              Н. А. Маслова

