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Французский язык-язык музыки и поэтов. Изучение нового предмета в пятых классах вызвало не значительную сложность, однако интерес способствует улучшению мотивации к изучению.  Учащиеся проявляют способности к изучению нового языка, выполняют домашние задания, активно работают на уроках. Особый интерес проявляют к работе в группах, парах, с интересом слушаю песни на французском языке и обучающие фильмы о стране изучаемого языка.

Анализируя полученные средние показатели качества и успеваемости за  I четверть, можно сделать следующие выводы: показатели успеваемости составляют 100%. Качество знаний находится в пределах допустимого и оптимального уровней. 

В 5-А классе обучается 34 человек. Класс делится на две группы по 17 человек. Показатели качества обучения составляют 71 %. 

Не проявляют себя в учебном процессе и не успевают на уроке 8 % обучающихся.  

Испытывают некоторые сложности при изучении французского языка 20 %.
На достаточном уровне осваивают предмет 54 % учащихся. Особые успехи показывают 18 % учеников. 

В 5-Б классе обучается 34 человека. Класс делится на две группы. Показатели качества составляют 61%.  Не успевают по предмету 18 % учащихся. Не большие трудности при изучении второго иностранного языка испытывают 21 % учащихся.
На достаточном уровне изучают предмет 45 % обучающихся.

Особые успехи показывают 6 % учащихся.
В 5-В классе обучается 33 человека. Класс делится на две группы по 17 и 16 человек. Показатели качества – 70 %.
Не успевают по предмету 12 % учащихся.
Испытывают трудности 18 % учащихся.
На достаточном уровне изучают предмет 61 %
Особые успехи показывают 9 %.
Проведя анализ успеваемости учащихся в 5-А, 5-Б, 5-В классах можно сделать вывод, что все учащиеся успевают по предмету -100%, качество знаний – 68%. 
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