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Анализ ведется на основе данных оценивания успеваемости учащихся 5 классов за первую четверть, так как в 1-4 классе у данных классов история, как предмет, не велась, а значит, составить сравнительный анализ представляется невозможным. 
В 5-Б классе 34 человека, из них 19 учащихся имеет отметки «отлично», 13 учащихся имеют отметки «хорошо» и только двое имеют отметку «удовлетворительно», причем стоит отметить, что оба из них пришли из коррекционного класса, что отражается на их результатах. С ними ведется работа по исправлению ошибок и недочетов. Неуспевающих по истории на данный момент не имеется.  
В 5-В классе также 34 человека, из них 15 учащихся имеет отметки «отлично», 14 учащихся имеет отметки «хорошо», и 5 учащихся имеют отметки «удовлетворительно», также все 5 пришли из коррекционных классов, и со всеми ведется работа по устранению их проблем. Неуспевающих на данный момент не имеется. 
В целом стоит отметить, что учащиеся обоих классов постепенно адаптируются к новому предмету, начинают активно сотрудничать с преподавателем, обсуждаю на уроках проблемные вопросы и готовы решать исторические задачи.






