«Рекомендации родителям по психологической подготовке детей»

Добрый утро, уважаемые родители. В жизни вашей семьи наступил торжественный момент - ваш малыш идет в школу. Наша общая задача состоит в том, чтобы трудности, которые встретятся на его пути, были преодолимыми.
Первый год учёбы в школе имеет большое значение. От него во многом зависит,  как будет  учиться ребёнок в дальнейшем. СЛАЙД
Многие родители считают, что подготовить ребёнка к школе - значит научить его читать, считать и писать. Быть готовым к школе – значит быть готовым всему этому научиться.
            Начало школьной жизни – серьезное испытание для детей, так как оно связано с резким изменением всего образа жизни ребенка. СЛАЙД. Он должен привыкнуть: 

· к новому взрослому, к коллективу; 

· к новым требованиям; 

· к повседневным обязанностям. 

И каждый без исключения ребенок проживает процесс приспособления к школе (процесс адаптации). И естественно, чем больше у ребенка есть нужных умений, качеств, тем быстрее и безболезненно он сумеет адаптироваться. 
Что же должно быть свойственно ребенку, чтобы он оказался готовым к школе. Пока я буду раскрывать содержание каждого компонента готовности к школе, вы, пожалуйста, постарайтесь их “примерить” к своему ребенку и решить, на что вам надо уже сегодня обратить внимание, чтобы ваш ребенок был успешен в школе. СЛАЙД
Традиционно выделяются три аспекта школьной готовности:
· физическая;
· личностная
· психологическая СЛАЙД
Физическая готовность 
-   заключается в физическом состоянии и здоровье ребенка на момент поступления в школу.
Личностная готовность: СЛАЙД
 - умение строить отношения с учителем; 
 - умение общаться со сверстниками; 
 - вежливость, сдержанность, послушание.
 - отношение к себе (отсутствие заниженной самооценки).СЛАЙД
Психологическая готовность:
 - это твердое желание учиться, получать знания; 
 - понимание важности и необходимости учения; 
 - это умение слушать учителя и выполнять его задания (отнюдь не всегда интересные);
 - умение общаться со сверстниками и взрослыми;
 (ребенок должен легко вступать в контакт, быть не агрессивен, уметь находить выход из проблемных ситуаций общения, признавать авторитет взрослых);
Мне бы хотелось остановиться на рекомендациях, которым необходимо следовать на этапе подготовки, чтобы не отбить у ребенка желание учиться. СЛАЙД
· Важно учить не читать, а развивать речь. Не учить писать, а создавать условия для развития мелкой моторики руки.  Для полноценного развития дошкольнику необходимо общаться со сверстниками, взрослыми, играть в развивающие игры слушать чтение книг, рисовать, лепить, фантазировать. 
· Приучайте детей к самообслуживанию: собрать портфель, завязать шнурки, одеть спортивный костюм и многое другое в школе придется делать самому, да еще в условиях ограниченного переменой времени. 

· Важно, чтобы ребенок не боялся ошибаться. Если у него что-то не получается, не ругайте. Иначе он поверит в то, что ничего не может. Обязательно хвалите, даже за каждый, даже крошечный успех.

· Не думайте за ребёнка. Помогая ребенку выполнять задание, не вмешивайтесь во все, что он делает. Иначе ребенок начнет думать, что он не способен справиться с заданием самостоятельно.

УДАЧИ ВАМ И ВАШИМ ДЕТЯМ!!!
