Кадеты приняли присягу
Сердце гордо и радостно бьётся
Как награда нам звание это,
А она только лучшим дается.
Мы кадеты, кадеты, кадеты!

В пятницу, 30 ноября, в школе №16 города Евпатории прошло торжественное мероприятие, посвященное принятию в кадеты. На мероприятии присутствовали родители, педагоги и кураторы кадетских классов.
К этому волнительному моменту ребята готовились с начала учебного года. 
В назначенное время 2-Б и 6-А кадетские классы под аплодисменты родителей и близких, почетных гостей парадным маршем вошли в актовый зал, внесли флаги РФ, Республики Крым и города Евпатории. После прозвучавших гимнов была зачитана клятва – Кодекс кадетской чести.
Кадеты знают, что теперь они должны быть примером во всем – и в плане дисциплины, и в учебе, уметь отвечать за свои поступки. 
Это была торжественная, трогательная процедура, и волнение порой было трудно сдержать, особенно родителям. Выдачи удостоверений и памятных значков несколько разрядило обстановку. 
Поздравить юных кадетов с этим праздником пришли руководитель Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Крым Михаил Назаров, депутат Государственного Совета Республики Крым Нина Пермякова, глава города Евпатории Олеся Харитоненко, глава администрации города Андрей Филонов, подполковник Вооруженных сил РФ, военный летчик Юрий Ставицкий, руководитель следственного отдела по городу Евпатории Главного следственного управления Следственного комитета РФ по РК Дмитрий Кемайкин, директор школы № 16 Ольга Донцова и другие почетные гости.
Олеся Викторовна, поздравив кадетов с присягой, отметила, что учеба в кадетских классах – не только погоны на плечах, а еще крепкие, современные знания, отличная физическая подготовка, высокое чувство патриотизма. 
«Под руководством настоящих мужчин у кадетов появилась возможность заниматься в школе не только учебой, но и спортом, патриотической работой, самодисциплиной. Ребята! Любите свою страну – Россию, свою малую родину – Евпаторию! Мы хотим, чтобы наш город стал уютнее и комфортнее. Если мы будем добиваться этого все вместе – у нас все получится!» – говорит глава администрации города Андрей Филонов.
Поздравила юных кадетов, их родителей директор школы № 16 Донцова Ольга Александровна:
– Я желаю вам, чтобы с сегодняшнего дня, произнеся «Я кадет», вы ощущали гордость за это звание, конечно же, успехов в учебе и определиться с выбором своего жизненного пути. Вступая в ряды кадетства, вы уже определенный шаг сделали. У вас все впереди. Вы на пути к большим жизненным открытиям. Успехов вам!   
[bookmark: _GoBack] Таким образом, ребята приняли благородное и почетное звание Российского кадета, обязуясь самоотверженно служить своему Отечеству, быть верными и честными товарищами, свято блюсти честь свою и кадетского класса, воспитывать в себе лучшие человеческие качества.
