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Учащиеся расширили кругозор знаний о природных богатствах Крыма.
Старшеклассники: Андрей Белый и Кристина  Бухлаева   охарактеризовали минеральные ресурсы  и  охраняемые территории  (заповедники, памятники природы)
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Особую ценность и научно-экологический интерес представляет заповедный фонд природы Крыма. В Крыму 135 территорий и объектов природно-заповедного фонда общей площадью 114302 га, в том числе 95 объектов местного значения площадью 15272 га. Основу заповедного фонда Крыма образуют 6 государственных природных заповедника: на их долю приходится 43.8% заповедной площади полуострова.
Крымский заповедник охраняет горно-лесные, нагорно-лугово-лесные и субсредиземноморские уникальные ландшафты горной части полуострова. Он был создан в 1923 году и располагается на площади 33.4 тыс.га. Ялтинский горно-лесной заповедник расположен на западе Крымского южнобережья. Он создан в 1973 году и имеет площадь 14.6 тыс.га. Заповедник «Мыс Мартьян» расположен в центре Южного берега и охраняет уникальный субсредиземноморский ландшафт с реликтовой вечнозеленой дендрофлорой. Заповедник создан в 1973 году, его площадь всего 240 га. Казанти́пский приро́дный запове́дник  расположен на северо-западном побережье Керченского полуострова на мысе Казантип. Площадь 450,1 га. Образован 12 мая 1998 года. Опукский природный заповедник, расположенный на юге Керченского полуострова (Лениский район). Площадь 1 592,3 га. Карадагский заповедник охватывает на востоке Крымского южнобережья территорию древневулканического горно-лесного ландшафта. 
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21 сентября в нашей школе прошёл открытый урок для учащихся 8 классов

   по теме «Особо охраняемые территории Крыма»
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Крымхарактеризуетсябольшимразнообразиемприродныхусловийиландшафтов,которыесвязанысегогеографическимположениемисложнымгеолого-геоморфологическимстроением.Разнообразиюландшафтовспособствовалодлительноеантропогенноевоздействие,приведшеекаккдеградациимногихестественных,такиформированиюсовершенноновыхантропогенныхландшафтов.Внастоящеевремяестественные,слабопреобразованныеландшафтызанимаютвсего2.5%территорииКрыма.Этогорныешироколиственныелеса,горнаялесостепьнаяйлах,солончакиигалофитныелугаПрисивашьяиКерченскогополуострова.Большаячастьтерриторииполуострова(62%)освоенаподконструктивныеландшафты:пашни,сады,города,дорогиидр.Остальнаятерритория(35.5%)представленапроизводнымиландшафтами.
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Крым характеризуется большим разнообразием природных условий и ландшафтов, которые связаны с его географическим положением и сложным геолого-геоморфологическим строением. Разнообразию ландшафтов способствовало  длительное антропогенное воздействие, приведшее как к деградации многих естественных, так и формированию совершенно новых антропогенных ландшафтов. В настоящее время естественные, слабо преобразованные ландшафты занимают всего 2.5% территории Крыма. Это горные широколиственные леса, горная лесостепь на яйлах, солончаки и галофитные луга Присивашья и Керченского полуострова. Большая часть территории полуострова (62%) освоена под конструктивные ландшафты: пашни, сады, города, дороги и др. Остальная территория (35.5%) представлена производными ландшафтами.
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Экологическая  конференция Особо охраняемые территории 

КРЫМА    МБОУ «СШ № 16»
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Экологическая  конференция Особо охраняемые территории 
КРЫМА    МБОУ «СШ № 16»
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•21 сентября в нашей школе прошёл 
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