Аналитическая  справка  от  29.12.2020 г.

 по эффективности 
оздоровительной работы (здоровьесберегающие технологии)
за 2020- 2021 учебный год
1.Организация образовательного процесса

В соответствии с запросами участников образовательного процесса в школе, помимо традиционной классно-урочной системы, организовано индивидуальное обучение . Обеспечены равные условия для образования детей школьного возраста.

Учреждение работает в одну смену. Разработано единое расписание урочной, внеурочной и дополнительной образовательной деятельности, которое соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.1178-02.  Продолжительность урока в 1х классах составляет 35 минут, в остальных – 45 минут.
Обучение учащихся проходит в первую смену, во второй половине дня работают группы продлённого дня, факультативы, кружки.

Режим работы составлен с учетом продолжительности пребывания детей в учреждении, обеспечивает научно-обоснованное сочетание обучения и отдыха. 

В целях обеспечения комплексного изучения предметов, формирования у школьников целостного восприятия мира и соблюдения норм аудиторной нагрузки введено интегративное изучение ряда предметов: литературное краеведение изучается в предмете литература, историческое краеведение – в предмете история и обществознание, предмет географическое краеведение – на уроках географии. В школе разработано единое расписание учебных и внеклассных занятий; организации проектно-исследовательской деятельности; кружков, факультативов и т.д. Расписание учебных занятий согласуется с учебным планом. Строго учитывается распределение учебной нагрузки, как по дням недели, так и в течение учебного дня. Расписание сбалансировано с точки зрения представленности в нем предметов, обеспечивающих смену характера деятельности учащихся. 
Во всех планах воспитательной работы классных воспитателей отражена работа по формированию у обучающихся понятия «Здоровый образ жизни»: классные часы, беседы, встречи с медицинскими работниками, конкурсы,  вовлечение в занятия спортом.
2. Социально-психологическое обеспечение

Психологический климат в коллективах обучающихся комфортный, гармоничный. Психологическая обстановка – конструктивное общение. Для создания комфортной обстановки проводится тестирование для выявления ситуаций межличностных отношений, наблюдение. По результатам диагностики проводятся беседы и тренинги.
Для снятия эмоционального напряжения на уроках проводятся тренинги для формирования эмоционально-волевой сферы, самооценки, саморегуляции.
Стиль педагогического общения учителя с обучающимися – познавательный, конструктивный. 
Педагогический коллектив школы применяет здоровьесберегающие технологии обучения (на уроках обеспечивается смена видов деятельности с учетом периодов работоспособности детей, учет возрастных и физиологических особенностей ребенка, используются эмоциональные разрядки и физкультурных паузы). 
В МБОУ «СШ№16» разработана и реализуется комплексная профилактическая программа по профилактике ПАВ (табакокурение, алкоголизм, наркомания) среди детей и подростков» утверждённая Пр. №541 / 01-16 от 01.09.2020 г., данная программа направлена на формирование здорового образа жизни несовершеннолетних.
Задачами данной программы является формирование и развитие ответственной личностной позиции за своё здоровье, и жизнь, информирование о последствиях отклоняющегося поведения, обучение неагрессивным социальным навыкам, создание о поддержание благоприятного психологического климата в школе, развитие школьного самоуправления через вовлечение учащихся в организацию общешкольного мероприятия, формирование у школьников отрицательного отношения к наркотическим веществам и последствиям их употребления.
В рамках данной программы проводятся беседы с приглашением врачей поликлиники на темы: «О вреде курения», «О вреде алкоголя».
Проводилась беседа о вреде алкоголя и употребления энергетических напитков для учащихся 7-11 классов. Проводился конкурс плакатов и антирекламы антинаркотическую тематику, конкурс рисунков «Вредные привычки». Лекции «О правовой ответственности несовершеннолетних», «Я и мои права». 
Профилактические беседы организовывались сотрудником ОПДН и соц.педагога . Проходили акции «Обменяй сигарету на конфету!»», борьбы со СПИДом, круглый стол «ВИЧ - инфекция и СПИД» (9-11 класс).
3.Медицинское сопровождение
Медицинское обслуживание осуществляет медицинская сестра школы.
В школе осуществляются меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания.
Медицинский кабинет оснащён весами, ростомером, холодильником, кушеткой, тонометром, шкафом для медицинских препаратов. Ежегодно медицинскими работниками проводятся плановые оздоровительные процедуры, профилактическая работа по укреплению иммунитета учащихся, составляется мониторинг заболеваемости учащихся, мониторинг травматизма, мониторинг перегрузок, утомляемости и работоспособности учащихся. 
В школе в полном объеме проводятся мероприятия по оздоровлению и сохранению здоровья работников.
4.Безопасность

Оформлении классных комнат соответствует требованиям здоровьесбережения: парты и стулья соответствуют росту учащихся, находятся на допустимом расстоянии от доски и стен. В каждом классе в качестве оформления висят плакаты-напоминания (зарядка для глаз и.т.д.). 

В течение года проводится мониторинг температуры и влажности воздуха, проверка допустимой освещенности на рабочих местах учителя и ученика.

Сменная обувь является обязательным элементом школьной формы в нашем учебном заведении. В школе осуществляется контроль за соответствием сменной обуви, чтобы она была без высоких каблуков, удобная и комфортная.

5.Организация питания и питьевого режима

В школе имеется 1 буфет. Имеется комфортная школьная столовая, посадочных. обеспеченность технологическим оборудованием, его техническое состояние в соответствии с установленными требованиями.

Имеются инструкции и вся документация, обеспечивающая деятельность столовой и ее работников.

Помещения школьной столовой оборудованы всем необходимым для обеспечения здорового режима питания. Питание организовывается с учетом всех диетологических требований и физиологических потребностей детей и подростков.

В целях совершенствования организации питания обучающихся в школе по контролю за организацией и качеством питания наблюдает медицинская сестра.
Она ежедневно осуществляет контроль за организацией питания в школе:

- контроль документов, подтверждающих соответствие качества продукции,
- соблюдение рационов питания,
- срок годности поставляемых продуктов питания.
Ежедневно ведётся контроль документации:
- журнал здоровья,
- журнал бракеража готовой кулинарной продукции,
- журнал учёта входного контроля готовой продукции,
- журнал ежедневного учёта питания обучающихся .
Согласно графику проводятся следующие проверки:
- соответствие графика режима питания и условий приёма пищи гигиеническим требованиям,
- соблюдения графика работы столовой,
- соблюдение санитарного состояния столовой,
- целевое использование продуктов питания и готовой продукции в соответствии с предварительным заказом,
- контроль за исправностью технического оборудования пищеблока,
- входной контроль за соблюдением норм привоза продуктов,
- контроль за качеством поставляемой продукции, поступающей на пищеблок,
- соответствие рационов питания утвержденному меню,
- выполнение графика поставок продуктов и готовой продукции и контроль за санитарным состоянием автотранспорта, поставляющего продукты в ЦО, наличие санитарного паспорта, паспорта на транспорт,
- контроль наличия сопроводительной документации при приёме сырья и пищевых продуктов,
- соблюдение товарного соседства при доставке продуктов,
- контроль за качеством готовой продукции,
- контроль за температурными условиями хранения скоропортящихся продуктов,
- контроль за сроками и условиями реализации скоропортящихся продуктов,
- контроль за условиями труда работников пищеблока,
- контроль за проведением ежедневной уборки помещений пищеблока,
- контроль за проведением генеральной уборки помещений пищеблока.
6.Санитарные правила и нормы

Особое внимание уделяется санитарно-гигиеническому состоянию школы (уборка помещений, освещенность, поддержание температурного режима, проветривание помещений и рекреаций). 
 Расписание учебных занятий составлено в соответствии с Гигиеническими требованиями к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях (нормы САНПИН).

Спортивные площадки и спортивные сооружения соответствуют требованиям санитарных норм. 
Физическое воспитание
С 1 по 11 классы согласно учебному плану проводятся 3 урока физической культуры в неделю. В целях подготовки школьников к учебной деятельности перед занятиями проводится гимнастика, продолжительностью 6-7 минут. Один раз в 2-3 недели комплексы упражнений заменяются новыми. Эффективным активным отдыхом является проведение физкультурных минут на уроках. В физкультурные минуты включаются 4-5 упражнений, продолжительность 1,5-2минуты. Смена комплексов проводится один раз в 2 недели. Физические упражнения, спортивные и подвижные игры на переменах проводятся с целью снижения утомления.
В системе дополнительного образования на базе школы работают спортивные секции в школе: волейбол, стрельба из лука

Сложилась система просветительской работы с учениками, включающая в себя проведение уроков здоровья, тематических бесед, часов интересного общения, практических занятий, конкурсов рисунков и агитационных плакатов. Классным руководителям в этом помогают психолог, медицинские специалисты. На уроках физической культуры ведется целенаправленная пропаганда физической культуры и здорового образа жизни с целью формирования ценности собственного здоровья и здоровья окружающих.
МБОУ «СШ№16» активно сотрудничает с учреждениями дополнительного образования по физической культуре и спорта.
В школе работают 5 учителя физической культуры, Уроки физической культуры проходят в игровой и оздоровительной форме. Объём физкультурно-оздоровительной двигательной активности учащихся в школе составляет 5-6 часов в неделю.
Дважды в год (осенью и весной) проводится мониторинг физического развития и физической подготовленности обучающихся.
В школе в полном объеме проводятся мероприятия по оздоровлению и сохранению здоровья учащихся и работников.
Педагогический коллектив школы личным примером проповедует здоровый образ жизни. 
Вывод:
В результате соблюдения всех принципов здоровьесбережения при проведении уроков и в организации образовательного процесса, удалось, снизить некоторые показатели заболеваемости учащихся. В школе созданы условия для сбалансированного труда и отдыха, организовано качественное питание, обеспечены надлежащие санитарно - гигиенических условия. Ежегодно проводится мониторинг состояния здоровья учащихся
Директор МБОУ «СШ№16»
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B cucreme nonojHUTENbHOr0 00pa3oBaHus Ha 0a3e mKOJbl padOTAIOT CIOPTUBHBIE CEKITUN
B LIKOJIE: BOJIEH00, CTpenbda u3 yka

Cnoxwiace cuCTeMa IPOCBETUTENILCKOM paldOThl C Y4YE€HUKaMHM, BKJIOYaromass B ceOs
MPOBEEHUE YPOKOB 3I0POBbs, TEMATHUECKUX Oecell, HaCOB MHTEPECHOrO OOLIEHUS, MPAKTUYECKUX
3aHATUH, KOHKYPCOB PHUCYHKOB M arMTALMOHHBIX IUIaKaToB. KJIacCHBIM PyKOBOAMTENSIM B 3TOM
MOMOIarT ICUX0JOr, MeAUUMHCKUE crneunanuctel. Ha ypokax uzmueckoil KyabTypbl BeleTcCs
LieJIeHanpaBieHHas nponaraHaa (pU3M4ecKOW KyJIbTypbl U 3IO)POBOTO OOpa3a >KWU3HU C LEJNBH
¢opmupoBaHUs LIEHHOCTH COOCTBEHHOTO 3I0POBbSI M 3TOPOBbSI OKPYIKAFOIIHX.

MBOY «CIINel6» aKkTMBHO COTPyAHMYAET C YUYPEKAECHUSIMH JOMNOJHHUTEIHLHOIO
oOpa3oBanus N0 GU3UYECKOM KyIbType U CIIOPTA.

B wmkone paboraroT 5 yuurens QU3NYECKOW KYJIbTYpbl, YPOKH (PU3UYECKOW KYJIbTYpHI
MPOXOAAT B WrpoOBOM U 0310poBuTenbHON (opme. OO0BéM (PU3KYIBTYPHO-0310POBUTEIBHOM
JABUTATEJIbHON aKTUBHOCTH YYALLMXCA B LIKOJIE COCTABJIIET 5-6 4aCOB B HEAEJIIO.

JIBaxxnipl B rof (OCEHBIO M BECHOM) MPOBOJAMTCS MOHUTOPUHI (PU3MUYECKOrO Pa3BUTHUS U
(pu3nueckoi MOAroTOBIEHHOCTH O0YYAFOLIMXCS.

B mkosne B nosHOM 0ObeMe MPOBOASITCS MEPOTIPHUATHS 1O O3OPOBIIEHUIO U COXPAHEHHIO
3I0POBbSI yHAIMXCSI U1 PAOOTHUKOB.

Ilenaroruyeckui KOJIJIEKTUB IIKOJIbI JIMYHBIM IPUMEPOM IMPOIMOBENYET 3A0POBBIM 00pa3
KU3HU.

BoiBoa:

B pesyabrare coOmoneHus BCEX MPHUHIIUIIOB 30POBbECOEPEKEHUST TIPU IPOBEAEHUU
YPOKOB M B OpraHM3aLMy 00pa30BaTENbHOIO MPOLECCa, YAANOCh, CHU3UTh HEKOTOPbIE NOKA3aTeNu
3a00s1eBa€MOCTH yyaluxcsi. B mkosie co3ganel yCaoBus mist cOaTaHCMPOBAHHOIO TPYyla U OTbIXA,
OPraHM30BaHO KA4YECTBEHHOE IMHUTaHUE, O0eCnedYeHbl HAIJIEKAL(UEe CAHUTAPHO - TMTMEHUYECKUX
yci0BUsl. EJXEroHo npoBOAUTCSI MOHUTOPUHT COCTOSIHUS 3IOPOBBS YUYaAII[XCS
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