Помнить – значит знать!
Победа в Великой Отечественной войне -  величайший подвиг нашего народа. Нас всех объединяет общее прошлое, и мы должны быть достойными жертвенного подвига, совершенного нашими отцами, дедами и прадедами в военные годы. Мы не имеем права забывать о том, какой ценой досталась нашим предкам Великая Победа, и о том, что они завоевали ее, сражаясь плечом к плечу, для того чтобы мы и наши дети жили в мире. Сколько бы лет ни прошло, память об этой войне и о Великой Победе должна жить в сердце народном, чтобы не прерывалась связь времен.  
	Наша школа удостоена чести носить имя Иванова Степана Гавриловича - Героя Советского Союза, почетного гражданина Евпатории. На фронтах Великой Отечественной войны он в составе авиаполка прошел путь от Сталинграда до Берлина, принимал участие в Сталинградской и Курской битвах, защищал небо Белоруссии и Украины. За годы войны совершил 463 боевых вылета, сбил 13 самолётов противника. Степан Гаврилович награждён медалью «Золотая Звезда», орденами Ленина, Красного Знамени и Красной Звезды. После войны работал в Евпатории директором СЮТ. 
	Прошло уже 75 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. 
[bookmark: _GoBack]Но память бессрочна. 1 сентября в школе были проведены классные часы, посвященные Великой Победе. Память о русском воине, о его ратном подвиге во имя Отчизны будет жить в сердцах юного поколения.
В Год памяти и славы был проведен Всероссийский открытый урок для старшеклассников «Помнить – значит знать».  В  режиме видео-конференции в уроке принял участие Президент страны Владимир Путин. На связь с Президентом России вышли и учащиеся школ Крыма. «Мы обязаны знать и помнить людей, отстоявших мир и свободу на нашей земле, помнить события страшных военных лет. Это наш долг перед павшими, перед семейной историей и наша обязанность перед нынешними и будущими поколениями. Мы должны помнить, для того чтобы ужас нацизма, трагедия войны больше никогда не повторялись», - обратился Президент к молодому поколению.
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