Эта веха не стерлась в памяти … 

По Ленинграду смерть метет,
Она теперь везде,
Как ветер.
Мы не встречаем Новый год –
Он в Ленинграде незаметен.
Дома –
Без света и тепла,
И без конца пожары рядом…

25 января в МБОУ «СШ №16» прошли мероприятия, посвященные 75-летию освобождения города на Неве советскими войсками от фашистской блокады. 
В библиотеке для ребят была оформлена выставка книг поэтов, посвятивших свои стихи героизму жителей блокадного Ленинграда.
В актовом зале школьникам 5-11 классов рассказали, как их ровесники в годы войны становились станочниками, сборщиками, выпускали боеприпасы и оружие для фронта, как рыли окопы и ухаживали за стариками, хотя сами едва держались на ногах от голода.
Учащиеся узнали о тех страшных, для всей страны, днях, увидели документальные видеосъемки и фотографии, которые и поныне хранятся в государственных архивах.
На экране демонстрировали военные видеокадры: разрушенные дома, горы обломков, изморенные голодом дети и взрослые, рассказали о норме хлеба, «дороге жизни» на Ладожском озере и о дневнике девочки-ленинградки Тани Савичевой.
Учащимся зачитывались отрывки из дневников и мемуаров людей, живших в Ленинграде в годы блокады. 
Дети почтили минутой молчания светлую память, погибших жителей блокадного Ленинграда и тех, кто отстоял город и не дожил до наших дней. 
Мероприятие подготовлено силами  учащихся 7 «А», 9 «А» и 11 «А» классов.

СПРАВКА
День снятия блокады Ленинграда традиционно отмечается 27 января.
Блокада продолжалась долгие 872 дня и унесла жизни полутора миллионов человек. В окружении вместе с взрослыми в эти тяжелейшие для города дни были 400 тысяч детей. 
Лишь три процента жизней унесли бомбежки и артобстрелы. 
97 процентов жителей блокадного города погибли от голода. 
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