«Урок мужества», посвященный 30-летию вывода советских войск из Афганистана

14-15 февраля, для учащихся 5-11 классов,  в МБОУ «СШ №16» прошли уроки мужества, посвященные тридцатилетию вывода советских войск из Афганистана. 
Цель мероприятия — воспитание чувства патриотизма, уважения и гордости к старшему поколению, формирование у ребят представления о мужестве и героизме.  
На встречу с учениками пришли командир роты, майор Колбин Анатолий Алексеевич и командир вертолета МИ 8, майор Аджиев Сервер Якубович и участник военных действий, командир отделения, участник рейдов по уничтожению банд Яценко Сергей Алексеевич. Ребята услышали рассказ из «первых уст» об Афганистане, о битвах, о подвигах, о своем пути служения Родине.
В ходе беседы Анатолий Алексеевич и Сергей Алексеевич рассказали о своей службе в Афганистане; о важности военной службы в Российской Армии, и героических подвигах солдат. 
В завершение мероприятия гости напомнили всем учащимся о необходимости быть гуманными и толерантными, а также о том, что в жизни каждого человека есть место подвигу. 
Ребята, в свою очередь, поблагодарили гостей за познавательную встречу. 

Справка: После окончания войны в СССР были опубликованы цифры погибших советских солдат. За 9 лет страна потеряла по официальным данным 13310 человек убитыми, более 30 тысяч человек ранеными и искалеченными, около 300 человек пленными и пропавшими без вести.
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